

▶▶ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΜΕ... ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

## Στο δρόμο η ΠΟΕΔΗΝ

**ΗΜΕΡΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ** για την Υγεία ήταν η χθεσινή, από την οποία δεν έλειψε η ένταση. Αστυνομικοί και εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) πιάστηκαν στα χέρια, καθώς δεν επιτράπηκε στην ΠΟΕΔΗΝ να αναρτήσει πανό έξω από τη Βουλή.

Το πανό που ήθελαν να σκώσουν τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ έγραφε «3 λαλούν και 2 χορεύουν» και απεικόνιζε τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, τον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο και τον Νίκο Καρανίκα να παίζουν φλογέρα και τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό με τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη να χορεύουν. Νωρίτερα, η πορεία της ΠΟΕΔΗΝ προς το Μέγαρο Μαξίμου σταμάτησε στη διασταύρωση της Βασιλίσσης Σοφίας με την Ηρώδου Αττικού, καθώς η ΕΛ.ΑΣ. είχε κλείσει το δρόμο.

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία αρνούνται να συμμετάσχουν στη διαδικασία της αξιολόγησης των δημοσίων

υπαλλήλων και η Ομοσπονδία σημειώνει ότι «οι εργαζόμενοι στη Δημόσια Υγεία και την Πρόνοια αρνούνται να κατηγοριοποιηθούν με την αξιολόγηση, η οποία θα είναι εργαλείο δυσμενών υπηρεσιών και μισθολογικών μεταβολών».

Στους... δρόμους κατέβηκαν χθες και οι νοσοκομειακοί γιατροί και μαζί με την ΠΟΕΔΗΝ διεκδίκησαν, μεταξύ άλλων, δωρεάν υγεία, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας, κατάργηση των Μνημονίων και ανάκτηση των μνημονιακών απωλειών.

### Και στη Θεσσαλονίκη

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας, μπροστά στα γραφεία της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, πραγματοποίησαν χθες εργαζόμενοι νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, κυρίως του Θεαγένειου, του ΑΧΕΠΑ και του Κέντρου Υγείας Τσουτυλιού, στο πλαίσιο της απεργίας της ΠΟΕΔΗΝ.

Μ.-Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ - ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ



## Τῆς ἡμέρας

### Ίστορίες καθημερινῆς (κυριολεκτικῶς) τρέλας!

Περισσότεροι ἀπὸ 2.000 συμπατριώτες μας «μπαίνουν» κάθε χρόνο στὰ Ψυχιατρικὰ Καταστήματα τῆς χώρας «γιά νά βροῦν φαγητό, στέγη καί φάρμακα». Τό στοιχείο ἀναφέρεται στήν ἔρευνα τῆς Πανελληνίου Ὁμοσπονδίας Ἐργαζομένων στά Δημόσια Νοσοκομεία, μία ἔρευνα πού δείχνει ὅτι στόν συγκεκριμένο τομέα οἱ κενές ὀργανικές θέσεις πλησιάζουν τό 60%-70%! Τήν ἴδια ὥρα 12.000 ἄνθρωποι εἰσάγονται ἑτησίως σέ Ψυχιατρικά νοσοκομεία καί ἄλλοι 18.000 ἀποκλείονται ἀπό εἰσαγωγή λόγω ἐλλείψεως κλινῶν γιά τό ὄξεια περιστατικά...

\*Ἐνα ἀκόμη συγκλονιστικό στοιχείο εἶναι τό ὅτι οἱ εἰσαγωγές ἀσθενῶν κατόπιν εἰσαγγελικῆς παραγγελίας στά χρόνια τῶν Μνημονίων ἔχουν τριπλασιασθεῖ! Ὅπως ἀναφέρουν τά στοιχεία τοῦ Παγκοσμίου Ὄργανισμοῦ Ὑγείας, στήν χώρα μας πάσχουν ἀπό ψυχικές ἀσθένειες 1.200.000 ἄτομα ἑλῶν τῶν ἡλικιών, ἤτοι τό 10% τοῦ πληθυσμοῦ.

Ἡ ΠΟΕΔΗΝ ἀναφέρει ἐπίσης ὅτι, ὅπως προκύπτει ἀπό τίς καταγραφές στίς Μονάδες Ψυχικῆς Ὑγείας, ἐημέσιες καί ἰδιωτικές, μόνο 300.000 ψυχικά πάσχοντες κατ' ἔτος ἀναζητοῦν βοήθεια καί προσφεύγουν σέ γιάτρο. Οἱ ὑπόλοιποι ὑποφέρουν καί καθίστανται πολλές φορές ἐπικίνδυνοι γιά τόν ἑαυτό τους καί τούς γύρω τους!».

Καταλαβαίνετε, ἀγαπητοί, πόσο μεγάλο εἶναι τό πρόβλημα. Σέ μία ἐποχή κατά τήν ὁποία οἱ συνθήκες διαβίωσης γίνονται δλοένα καί χειρότερες, σέ μία περίοδο πού τά οικονομικά προβλήματα τσακίζουν τόν πληθυσμό τῆς χώρας, εἶναι φυσικό νά πληθαίνουν τά ψυχικά νοσήματα, νά βρίσκονται καθημερινά χιλιάδες παλίτες σέ δύσκολες καταστάσεις. Σέ μία ἐποχή κατά τήν ὁποία ἡ κατάθλιψη ἀποτελεῖ τό πλέον διαφρῶ—σχεδόν καθημερινό— ψυχικό νόσημα καί τά ἀντικαταθλιπτικά σκευάσματα φιλοξενούνται στά συρτάρια τοῦ καθενός, ὁ

τομέας τῆς Ψυχικῆς Ὑγείας στήν χώρα βρίσκεται σέ κακό χάλι!

«Οἱ ψυχικά πάσχοντες κάνουν τόν κύκλο ἐπισκεπτόμενοι Πρωτοβάθμιες Μονάδες, νοσηλεύόμενοι σέ τμήματα ὄξεια περιστατικῶν (Ψυχιατρικῶν Νοσοκομείων ἢ Ψυχιατρικές Κλινικές Γενικῶν Νοσοκομείων) καί ἐπιστρέφουν σπίτι ἢ στά παγκάκια ἀστεργοί, χωρίς ὑποστήριξη», ἀναφέρει ἡ Ὁμοσπονδία. Κατά τήν ΠΟΕΔΗΝ «δημιουργεῖται νέα γενιά νεοχρόνιων ἀσθενῶν, ἐνῶ πολλοί ἀσθενεῖς οἱ συγγενεῖς τους ἔχουν φεχάσει καί οἱ γιάτροι δέν ἔχουν δυνατότητα ἐκδόσεως ἐξιτηρίου ὅταν δέν εἶναι σέ θέση νά αὐτοσυντηρηθοῦν στήν κοινότητα. Γιά νά καταλάβουμε πῶς λειτουργεῖ (ἢ/καθ' ἂν λειτουργεῖ) τό σύστημα, ἄς δοῦμε ἕνα ἄλλο σημεῖο τῆς ἀναφορᾶς τῆς Ὁμοσπονδίας. «Σέ κάθε ἡμερῶς ψυχιατρικῶν Νοσοκομείων 10 κοινωνικά περιστατικά ἀναζητοῦν τήν εἰσαγωγή τους καί τό πετυχαίνουν οἱ 5 κατὰ

μέσο ὄρο ἐξ αὐτῶν. Μάλιστα προκαλοῦν ἐπίτηδες φασαρίες γιά νά συλλαμβάνονται ἀπό τήν ἀστυνομία καί μέ ἐπιτολή εἰσαγγελία νά πετυχαίνουν τόν ἐγκλεισμό τους στά ψυχιατρικά Νοσοκομεία». Ἐρεβος... Τέλος, κατά τήν Ὁμοσπονδία, πολιτική Ψυχικῆς Ὑγείας στή χώρας μας ἀσκούν οἱ εἰσαγγελεῖς! «Οἱ εἰσαγωγές στά τμήματα ὄξεια περιστατικῶν μέ εἰσαγγελική παραγγελία γιά ἐγκλεισμό ὑπερβαίνουν τό 60%. Τό ἀντίστοιχο ποσοστό στίς χώρες τῆς ΕΕ εἶναι 5% ἐπὶ τῶν εἰσαγωγῶν. Ἀπό μόνο του αὐτό τό στοιχείο δείχνει ὅτι δέν ὑφίσταται σύστημα Ψυχικῆς Ὑγείας στή χώρα μας. Οἱ Εἰσαγγελεῖς εἰσάγουν στά Ψυχιατρικά Νοσοκομεία καί στίς Ψυχιατρικές Κλινικές τῶν Γενικῶν Νοσοκομείων ὅ,τι κάνει φασαρία στήν κοινότητα, ἀκόμη καί μὴ ψυχιατρικό περιστατικό».

Κατά τά ἄλλα, ἡ χώρα πηγαίνει μπροστά, ἄλσταχῶς...

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΠΡΑΝΟΣ





## ΤΟ ΚΟΝΚΛΑΒΙΟ

ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΑΣ ΠΕΛΩΝΗ

### Αναπάντητες κλήσεις

«**Αποκλείεται** να με είχε φυγόμαχ... Αποκλείεται». Κάτι τέτοιο μονολογούσε η Φώφη Γεννηματά, όταν έμαθε ότι ο Γιώργος Καμίνης την «άδειασε» για την απουσία της από τη Βουλή κατά την ψήφιση του νομοσχεδίου για την αλλαγή ταυτότητας φύλου. Μάλιστα, προκειμένου να το εξακριβώσει πριν αντιδράσει, έσπευσε να τηλεφωνήσει στον Καμίνη. Μάταια. Ο δήμαρχος δεν σήκωνε το τηλέφωνο. Βρισκόταν στις Βρυξέλλες και προφανώς ήταν πολύ απασχολημένος για να απαντήσει.

«Σε ψάχνω. Πρέπει να μιλήσουμε. Φέρεσαι να έχεις κάνει κάποιες δηλώσεις, αλλά ας μη δημιουργήσουμε πρόβλημα αν δεν υπάρχει θέμα», ήταν περίπου το sms που έστειλε η Γεννηματά. Τελικά κατέστη δυνατή η επικοινωνία. Πηγή μου από τη Χαριλάου Τρικούπη έλεγε ότι ο Καμίνης είπε στη Φώφη ότι τα περί φυγομαχίας δεν τα είπε δημοσίως, αλλά σε ιδιωτική συζήτηση, η οποία υποτίθεται ότι ήταν off the record. Υποθέτω ότι εδώ δεν ισχύει το «αμαρτία εξομολογουμένη ουκ έστι αμαρτία».

### Viva Las Vegas

**Οικονομικές** συμφωνίες δεν θα κλείσει ο Αλέξης Τσίπρας στις ΗΠΑ. Ο προγραμματισμός του πρωθυπουργικού ταξιδιού, όμως, έχει πολύ άρτον και επενδυτικά θεάματα. Και δεν αναφέρομαι μόνο στον Τζον Κάλαμος, αλλά στις συναντήσεις με επενδυτές και επιχειρηματίες που οργανώνονται

στο Σικάγο, αλλά και στην Ουάσιγκτον. Πληροφορούμαι δε ότι, παρόλο που δεν βρίσκεται στην πρωθυπουργική αποστολή, ο Στέργιος Πιτσιόρλας οργανώνει κάποια από τα ραντεβού του Τσίπρα. Με την ευκαιρία, να σημειώσω ότι οι Αμερικανοί δεν ενδιαφέρονται μόνο για τη Σούδα και τα ενεργειακά. Εντονο ενδιαφέρον εκδηλώνεται από την αμερικανική

πλευρά και για το Ελληνικό. Προφανώς όχι για τα περίφημα αρχαία. Αλλά για καζίνο. Και μάλιστα από την Caesars, που δραστηριοποιείται στο Las Βέγκας. Τα γνωρίζει, άραγε, αυτά το Τμήμα Αρχαιολόγων του ΣΥΡΙΖΑ; Τμήμα κατά του εθισμού στον τζόγο υπάρχει; Ή μήπως εντάσσεται στο πανίσχυρο Τμήμα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του κυβερνώντος κόμματος;

### Όταν θα λάβεις αυτό το γράμμα

**Την αναπομπή** του νομοσχεδίου για την αλλαγή ταυτότητας φύλου στη Βουλή υποτίθεται ότι ζητεί με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο Βασίλης Λεβέντης, ισχυριζόμενος ότι η Ελλάδα κινδυνεύει να συρθεί, μεταξύ

### Χρηματισμοί

**Σας έλεγα** χθες για τον Βαγγέλη Βενιζέλο, που ψηφίστηκε ομοφώνως από την Επιτροπή Νομικών Θεμάτων και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της κοινοβουλευτικής συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης εισηγητής για την εφαρμογή των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Μάλιστα, η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ τού απύθυνε -με καθυστέρηση 24 ωρών- συχαρητήρια. Αυτό που δεν σας είπα είναι ότι ο προηγούμενος πρόεδρος της Επιτροπής Νομικών Θεμάτων παραιτήθηκε γιατί απεδείχθη ότι είχε χρηματιστεί από το Αζερμπαϊτζάν για να ιδρύσει ακαδημία εκλογικών ερευνών. Δεν είναι ο μόνος, καθώς πληροφορούμαι ότι υπάρχει μείζον θέμα και εν εξελίξει έρευνα στο Συμβούλιο της Ευρώπης για παλαιούς βουλευτές από σημαντικές χώρες που έχουν χρηματιστεί από τους Αζέρους.

άλλων, «σε επικίνδυνο πνευματικό διχασμό» (λες και αυτό περιμέναμε να μας δικάσει...).

Πάντως, μέχρι χθες το απόγευμα επιστολή στην Προεδρία της Δημοκρατίας δεν είχε φτάσει. Οχι ότι θα έχει καμιά τύχη το αίτημα του Βασ. Λεβέντη. Σημειώνω ότι, ακόμη κι αν ο Προκόπης Παυλόπουλος ανέπεμπε το νομοσχέδιο, θα έπαιρνε και πάλι τον δρόμο για τη Βουλή. Δεν νομίζω να υπάρχει τέτοια διάθεση.

### Εξωγήινες διαστρεβλώσεις

**Η ομιλία** του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Βουλή και η επίμαχη φράση με τον εξωγήινο αποδεικνύουν ότι δεν έχει καμιά σημασία τι λες. Σημασία έχει πόσο μπορεί να διαστρεβλωθεί, ειδικά όταν βγει εκτός πλαισίου. Το λέω επειδή, προκειμένου η Ν.Δ. να λάβει τεκμηριωμένη θέση επί του νομοσχεδίου και να καταθέσει τη δική της νομοθετική πρόταση, συμβουλευθήκε ειδικούς, μεταξύ των οποίων και ψυχιάτρος. Η ιστορία με τον εξωγήινο είναι αληθινή και τη μετέφερε ψυχιάτρος στην Πειραιώς. Τα παράπονα των trolls στον ψυχιάτρο...

### Κακίες

**Δεν πρόλαβε** να αναλάβει καθήκοντα εκπροσώπου η Μαρία Σπυράκη και άρχισαν τα συντροφικά μαχαιρώματα. «Πού είναι η εκπρόσωπος;» αναρωτιόνταν την Τρίτη στη Βουλή οι γαλάζιοι «συνάδελφοι» της, αφήνοντας δηλητηριώδη σχόλια για την επιλογή της να παραμείνει στην Ευρωβουλή, παρότι αναλαμβάνει καθήκοντα εκπροσώπου του κόμματος. «Θα βαρεθούν να με βλέπουν!» μαθαίνω ότι διαμνύει η ίδια, καθώς δεν σκοπεύει να αφήσει την Ευρωβουλή, όπου θα εμφανίζεται μία μέρα την εβδομάδα, με εξαίρεση την Ολομέλεια στο Στρασβούργο, οπότε θα λείπει για τρία 24ωρα. Το υπόλοιπο διάστημα θα βρίσκεται στην Αθήνα. Οπως και χθες, καθώς πληροφορούμαι ότι τα στελέχη του νέου επικοινωνιακού επιτελείου είχαν την πρώτη τους σύσκεψη στην Πειραιώς.



Χωρίς σχόλιο... (από τη χθεσινή πορεία διαμαρτυρίας εργαζομένων της ΠΟΕΔΗΝ).



**ΕΚΡΗΚΤΙΚΟΣ**  
Γιώργος Τράγκας

**Πώς κρύβεις τη φαβелоποίηση στη «Δημοκρατία της Χαράς»** Σ. 40



ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
του ΤύπουΓράφει ο  
ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΡΑΓΚΑΣΑποκλίνουσα  
συμπεριφορά

**Μ**έσα σε αυτή τη «Δημοκρατία της Χαράς» (της καμπάνιας που ξεκίνησε η αλυσίδα Jumbo προκειμένου να ενημερώσει όλα τα παιδάκια ότι υπάρχουν πολλές επιλογές για να ζευγαρώσουν στη ζωή τους) διάβασα χθες ότι «2.000 άνθρωποι ετησίως μπαίνουν σε ψυχιατρικά νοσοκομεία για να βρουν λίγο φαγητό, στέγη και φάρμακα». Αν κατάλαβα καλά, είναι εκείνοι στη μνημονιακή Ελλάδα που δεν εντάσσονται στα ανθρώπινα δικαιώματα και στις «μερίδες των ανθρώπων», όπως τα εννοεί ο πονόψυχος, δημοκράτης και αριστερός πρωθυπουργός.

Στη «Δημοκρατία της Χαράς» που λειτουργεί στη μνημονιακή και κατεχόμενη Ελλάδα, οι εισαγωγές στα ψυχιατρικά νοσοκομεία με εισαγγελική παραγγελία έχουν τριπλασιαστεί!!! Είναι τόσο χαρούμενος ο κόσμος που ζει σε μια τέτοια «Δημοκρατία», με τόσο μεγάλη προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ώστε εκατοντάδες χιλιάδες άτομα όλων των ηλικιών πάσχουν από διάφορες ψυχικές διαταραχές και ασθένειες. Τα περιστατικά που εισάγονται στα ψυχιατρεία (όπως αναφέρει ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ) είναι διπλάσια από το παρελθόν, και τα προβλήματα σίτισης, στέγασης και θεραπείας είναι δυσεπίλυτα.

Πολλοί επιστρέφουν σπίτι ή στα παγκάκια άστεγοι χωρίς υποστήριξη και κάποιοι ξανακαταλήγουν στις ψυχιατρικές κλινικές των γενικών νοσοκομείων. Ούτε το Μαξίμου ούτε το αρμόδιο υπουργείο ενδιαφέρονται ιδιαίτερα και θα μπορούσε να πει κανείς (λέει η ΠΟΕΔΗΝ) ότι «πολιτική ψυχικής υγείας στη χώρα μας κάνουν μόνο οι εισαγγελείς!!!».

Αυτός ίσως είναι ο στόχος του κυρίου Τσίπρα. Δηλαδή, η πηχταία τίτλοι για «επενδύσεις», ουρές «κεφαλαιούχων - επενδυτών» στα σύνορα, δύο-τρία νομοσχέδια για «μερίδες» -όπως τις λέει- της κοινωνίας και γύρω-γύρω η απόλυτη «φαβελοποίηση». Στο κέντρο ένα virtual reality με νούμερα ανάκαμψης της οικονομίας, με δηλώσεις για τον ερχομό γιγαντιαίων funds, όλα αυτά πασπαλισμένα με την άχνη του με-

Πώς κρύβεις  
τη φαβελοποίηση  
στη «Δημοκρατία  
της Χαράς»

γάλου οργανωτή και υποστηρικτή μιας «Δημοκρατίας της Χαράς» που ούτε ο Οργουελ είχε φανταστεί να περιγράψει.

Ορνιθες της εξουσίας που θέλουν να σκεπάσουν τις ακαθαρσίες τους, πετώντας άμμο και χαλίκια προς τα πίσω. Θέλουν να δείξουν «αγάπη» προς τον

**Κραυγάζουν ότι αυτοί «μάχονται» τους δανειστές και «παζαρεύουν» κάθε μέτρο που θέλουν οι κατακτητές να εισαγάγουν στην αποικία του βαλκανικού Νότου. Ούτε ο βαρόνος Μινχάουζεν δεν έχει πει τέτοια ψέματα**

άνθρωπο, αφήνοντας καρκινοπαθείς και διαβητικούς χωρίς την απαραίτητη υποστήριξη και κόβοντας τις κύριες και επικουρικές συντάξεις σε ηλικιωμένους ανθρώπους που ποτέ δεν ονειρεύτηκαν να έχουν τέτοιο τέλος. Λένε ότι αγαπάνε τα παιδιά και τους νέους και γι' αυτό τους ξεριζώνουν και τους αναγκάζουν να μεταναστεύουν. Επαίρονται ότι είναι μορφωμένοι, πολιτισμένοι και δημοκρατικοί, ενώ τόσο στις συζητήσεις στη Βουλή όσο και σε αναφορές που

κάνουν για την ιστορία του κομμουνισμού και γενικά της Αριστεράς εμφανίζονται απαίδευτοι και με «γνώσεις» πραγματικά «γλυκόξινου τραχανά!».

Κραυγάζουν ότι αυτοί «μάχονται» τους δανειστές και «παζαρεύουν» κάθε μέτρο που θέλουν οι κατακτητές να εισα-

γάγουν στην αποικία του βαλκανικού Νότου. Ούτε ο βαρόνος Μινχάουζεν δεν έχει πει τέτοια ψέματα. Ούτε μία λέξη ούτε μία τελεία δεν παρέλειψαν ή παρέκαμψαν στην υλοποίηση του μνημονίου. Αντίθετα, επιδιώκουν να κάμψουν την πίστη όλων των Ελλήνων στην εθνική τους ταυτότητα. Κάνουν ό,τι μπορούν για να πείσουν τους Έλληνες ότι δεν έχουν κανέναν λόγο να είναι εδώ. Δεν τους συνδέει ούτε η θρησκεία, ούτε η ιστορία, ούτε η σημαία, ούτε ο πο-

λιτισμός, ούτε η γλώσσα, ούτε οι παραδόσεις μας.

Αυτό που «διδάσκεται» πολιτικά από αυτή την κυβέρνηση Τσίπρα είναι η άρνηση της εθνικής ταυτότητας, είναι η προσχώρηση σε αυτή τη «Δημοκρατία της Χαράς», που σε θέλει ανεκτικό με ό,τι συμβαίνει γύρω σου. Πρέπει να είσαι «αριθμός». Πρέπει να λες «ναι» και να ασπάζεσαι αυτά που σε ρβίρουν ως μεγαλύτερες δημοκρατικές και ουμανιστικές ενέργειες.

Ο Αλέξης Τσίπρας εξελίσσεται σε πρότυπο ηγέτη που θα διδάσκεται στη Σχολή του Σικάγου και σε άλλα κέντρα που έχουν ως θρησκεία τις θεωρίες του Φρίντμαν και του Χάγκελ. Είναι η ιδανική περίπτωση ενός νέου ανθρώπου που υπηρετεί πιστά τη βαρβαρότητα του μνημονίου φωνάζοντας ότι το «πολεμά», απορρυθμίζει πλήρως και με επιτυχία την αγορά (όπως δεν συνέβη ποτέ σε άλλη εφαρμογή του «Δόγματος του σοκ») και μετατρέπει σε ιθαγενείς τους συμπολίτες του, δείχνοντας καθρεφτάκια και μπιχλιμπίδια κοινωνικού μερίσματος και δημοκρατικής ευαισθησίας.

Φυσικά, δεν είναι άμοιροι ευθυνών ο Κυριάκος Μητσοτάκης και οι υπόλοιποι της αντιπολίτευσης. Έχουν ψηφίσει με τα δύο χέρια την εθνική εξαθλίωση και την εθνική εκχώρηση. Επιτρέποντας, έτσι, με την πολιτική που εφαρμόσαν πολλά χρόνια και με τα πλήγματα που επέφεραν στην κοινωνία, την άνοδο μιας «Αριστεράς» και ενός «αριστερού» πρωθυπουργού που μαζεύει όλες τις «σοδειές» της χώρας για λογαριασμό των ξένων. Με ψυχισμό νεοφιλελεύθερου - ακροδεξιού.

**Ε**τσι, φτάσαμε μέσα σε αυτή τη «Δημοκρατία της Χαράς» να εισάγονται άνθρωποι αυτοβούλως στα ψυχιατρεία προκειμένου να φάνε μια νερόσουπα, ένα πιάτο μακαρόνια ή ένα πιάτο όσπρια. Είπαμε, το εγχειρίδιο που θα γραφτεί για τον Τσίπρα και θα διδάσκεται στις πιο σκληρές οικονομικές σχολές θα έχει τίτλο: «Πώς μπορείς να κρύψεις τις φαβέλες!».







Μέλη της ΠΟ-ΕΔΗΝ με κρεμάλες στον λαιμό καίνε τις νοσοκομειακές τους ρόμπες

## ▶ ΠΟΕΔΗΝ

### Ένταση στην πορεία των εργαζομένων στα νοσοκομεία

Με μεγάλη συμμετοχή, και ένα μικρό διάστημα έντασης με τις αστυνομικές δυνάμεις μπροστά από τη Βουλή, πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί η πορεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Οι εργαζόμενοι, που ζητούν στελέχωση των νοσοκομείων με μόνιμο προσωπικό και παράλληλα αρνούνται να συμμετάσχουν στη διαδικασία αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων, ξεκίνησαν να πορεύονται με προορισμό το Μέγαρο Μαξίμου, όπου αστυνομικές δυνάμεις είχαν δημιουργήσει κλοιό, εμποδίζοντας τη διέλευσή τους. Η ένταση ωστόσο προκλήθηκε νωρίτερα, όταν η πορεία περνούσε μπροστά από το Κοινοβούλιο και τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ επικείμενα να σηκώσουν ένα από τα πανό τους, που έγραφε «Τρεις λαλούν και δυο χορεύουν», απεικονίζοντας τον πρωθυπουργό,

τον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο και τον Νίκο Καρανίκα, να παίζουν φλογέρα στον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό και στον αναπληρωτή υπουργό Παύλο Πολάκη. Οι αστυνομικοί τούς απώθησαν και η πορεία κατέληξε στο υπ. Υγείας.

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία υποστηρίζουν ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει την αξιολόγηση τη στιγμή που δεν λαμβάνει υπόψη «τις συνθήκες εργασιακής εξόντωσης». Να σημειωθεί ότι συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων πραγματοποιήθηκε και στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή συμβασιούχων, εργαζομένων της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας, νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης (Θεαγένειο, ΑΧΕΠΑ, Κέντρο Υγείας Τσοτυλίου κ.ά.).

### Ψυχιατρεία σάν φυλακές

**ΣΕ ΠΛΗΡΗ** κατάρρευση εύρίσκεται ό τομέας τής ψυχικής ύγείας στην Ελλάδα μέ χιλιάδες άσθενείς νά μήν μπορούν νά νοσηλευθούν στά ψυχιατρεία πού ύπολειτουργούν λόγω τής έλλείψεως προσωπικού και ύποδομών. Μέ άφορμή τήν Παγκόσμια Ήμέρα Ψυχικής Ύγείας ή ΠΟΕΔΗΝ δημοσίευσε έρευνα γιά τήν κατάσταση, στην όποία καταγράφονται οί άπερίγραπτες συνθήκες νοσηλείας στά ψυχιατρικά νοσοκομεία. Μετάξύ άλλων, καταγγέλλονται περιπτώσεις καθηλωμένων άσθενών, διακινήσεως ναρκωτικών, τραυματισμών άσθενών και έργαζομένων όπως και κυκλοφορίας κακοποιών στοιχείων μέσα στά ιδρύματα. Τά χρόνια τών μηνονίων τριπλασιάσθησαν οί εισαγωγές, κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας, στά ψυχιατρεία. Στο σύνολό τους φθάνουν τίς 12.000 έτησίως (!), από τίς όποιες οί 7.800 προέρχονται από τήν ίδια πηγή. Η ΠΟΕΔΗΝ έπεσήμανε ότι οί εισαγγελείς θεωρούν τά ψυχιατρεία χώρους φυλακίσεως και όχι χώρους νοσηλείας. Βάσει τών στοιχείων του Παγκοσμίου Όργανισμού Ύγείας 1.200.000 άτομα όλων τών ηλικιών πάσχουν από ψυχικές άσθένειες στην χώρα μας. Επισημαίνεται δε ότι κάθε χρόνο σημειώνονται 3.500 αὐτοκτονίες, ενώ πριν από τήν κρίση δέν ξεπερνούσαν τίς 500.



## Δυναμική κινητοποίηση από τους εργαζομένους στα δημόσια νοσοκομεία



**ΔΥΝΑΜΙΚΗ** ήταν η χθεσινή κινητοποίηση των εργαζομένων των δημόσιων νοσοκομείων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, οι οποίοι αντιδρούν στα άλυτα προβλήματα στον χώρο της Υγείας και στην αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων. Η ΠΟΕΔΗΝ έκανε πορεία στο κέντρο της Αθήνας, η οποία κατέληξε μπροστά στο υπουργείο Υγείας. Στο ύψος του Μεγάρου Μαξίμου οι εργαζόμενοι έκαψαν φύλλα αξιολόγησης, ενώ μπροστά από τη Βουλή επικράτησε ένταση, όταν εκπρόσωποι της ομοσπονδίας επιχειρήσαν να αναρτίσουν πανό με συνθήματα, αλλά απωθήθηκαν από αστυνομικούς.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων και το θέμα των συμβασιούχων, των οποίων οι συμβάσεις λήγουν τον Φεβρουάριο, έκαναν και οι εργαζόμενοι νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης -κυρίως του Θεαγενείου, του ΑΧΕΠΑ και του Κέντρου Υγείας Τσοτυλίου- μπροστά στα γραφεία της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ). Στη συνέχεια συναντήθηκαν με τις διοικήσεις της 3ης και 4ης ΥΠΕ, εξέθεσαν τα αιτήματά τους και ζήτησαν να διαβιβαστούν στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας.



## ΠΟΕΔΗΝ: "Μαυρογιαλούρος, χωρίς φιλότιμο", ο Τσίπρας

Στο υπουργείο Υγείας κατέληξε η πορεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), μετά την πορεία που προηγήθηκε στο κέντρο της Αθήνας. Με συνθήματα κατά της κυβέρνησης και το "άρμα του Μαυρογιαλούρου πρωθυπουργού", έσκισαν και έκαψαν φύλλα αξιολόγησης. Έξω από τη Βουλή εκπρόσωποι της ΠΟΕΔΗΝ επιχείρησαν να αναρτήσουν πανό αλλά απωθήθηκαν από αστυνομικές δυνάμεις.

Έξω από το υπουργείο Υγείας βρέθηκαν, επίσης γιατροί της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), στο πλαίσιο της χθεσινής στάσης εργασίας από τις 9.00 έως τις 15:00.

Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία αρνούνται να συμμετάσχουν στην διαδικασία της αξιολόγησης των δημοσίων υπαλλήλων, με την ΠΟΕΔΗΝ να σημειώνει ότι "οι εργαζόμενοι στη Δημόσια Υγεία και την Πρόνοια αρνούνται να κατηγοριοποιηθούν με την αξιολόγηση, η οποία θα είναι εργαλείο δυσμενών υπηρεσιών και μισθολογικών μεταβολών, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ότι εργάζονται σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης 1 για 40 ασθενείς".





# Για την «αξιολόγηση» στο Δημόσιο και την εμπειρία στην Κεντρική Μακεδονία

**Η** διαδικασία της «αξιολόγησης» σύμφωνα με το νόμο Βερναρδάκη και την τροπολογία Γεροβασίλη είναι σε εξέλιξη στο Δημόσιο. Η πρώτη δεκαήμερη προθεσμία υποβολής φύλλων αυτοαξιολόγησης των υπαλλήλων έληξε την περασμένη Δευτέρα. Τώρα βρισκόμαστε στη φάση της «αξιολόγησης» από τον πρώτο αξιολογητή, ενώ θα ακολουθηθεί και δεύτερος, με τη διαδικασία να ολοκληρώνεται στα τέλη Οκτώβρη.

## Στο επίκεντρο η ανάδειξη του αντιδραστικού περιεχομένου της «αξιολόγησης»

Η συμμετοχή των δημοσίων υπαλλήλων στην αποχή από κάθε διαδικασία που συνδέεται με την «αξιολόγηση» κυμάνθηκε σε υψηλά επίπεδα.

Οι δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ έχουν αποφασιστική συμβολή σε αυτή τη μάχη, αφού από την πρώτη στιγμή προσπάθησαν να κινητοποιήσουν, να ενημερώσουν, να συσπειρώσουν τους εργαζόμενους στο Δημόσιο σε ένα μέτωπο ενάντια στην «αξιολόγηση». Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτό του υπουργείου Μακεδονίας - Θράκης, όπου το ΔΣ του Συλλόγου ήταν πρόθυμο να οργανώσει τον αγώνα. Οι εκλεγμένοι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ μίλησαν μπροστά, οργάνωσαν μαζική σύσκεψη για να ενημερωθούν οι συνάδελφοι και να οργανώσουν την αντίδρασή τους.

**Βασικός στόχος μας είναι να αναδειχθεί το περιεχόμενο της «αξιολόγησης»** και πώς αυτή συνδέεται με την αναδιάρθρωση του κρατικού μηχανισμού, προκειμένου ο τελευταίος να προσαρμοστεί στις ανάγκες της καπιταλιστικής οικονομίας και στη φάση της κρίσης και στη φάση της ανάκαμψης. Πώς με τη συνεχή περιστολή δικαιωμάτων και κατακτήσεων των εργαζομένων, με την όλο και βαθύτερη λειτουργία του Δημοσίου με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια εξυπηρετείται αυτός ο στόχος. Πώς αποδεικνύεται ότι «το κράτος έχει συνέχεια», αφού ο νόμος Βερναρδάκη συνδέεται με ένα πλέγμα νόμων που ψηφίστηκαν από προηγούμενες κυβερνήσεις (ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ.λπ.), οι οποίοι όχι μόνο δεν αμφισβητήθηκαν αλλά εφαρμόζονται και αξιοποιούνται από την «κυβέρνηση της αριστεράς».

## Ο ρόλος των άλλων δυνάμεων

Οι άλλες συνδικαλιστικές δυνάμεις στο Δημόσιο, παρά τα καλέσματα τους για αποχή από κάθε διαδικασία «αξιολόγησης», δεν μπορούν να κρύψουν τη συμφωνία τους με την «αξιολόγηση»



στο Δημόσιο, τη στοιχισή τους πίσω από το στόχο της ανάκαμψης της καπιταλιστικής οικονομίας, η οποία προϋποθέτει τσάκισμα δικαιωμάτων και κατακτήσεων.

Συμφωνούν (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ) ότι αξιολόγηση στο Δημόσιο πρέπει να υπάρχει, σπέρνουν αυταπάτες ότι στις δεδομένες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες μπορεί αυτή η αξιολόγηση να είναι «καλή», συσκοτίζουν τις αιτίες και την ανάγκη που εξυπηρετεί και αφήνουν ασχολίαστο το γεγονός ότι η «αξιολόγηση» στο Δημόσιο αποτελεί «προσπατούμενο» της τρίτης «αξιολόγησης» της κυβέρνησης από τους «θεσμούς».

Δεν διστάζουν να προβάλουν θέσεις ότι ο νόμος Βερναρδάκη είναι «καλός στο 70%» και άρα μπορεί να διορθωθεί (ειπώθηκε από συνδικαλιστή του ΣΥΡΙΖΑ, εκλεγμένο στο ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ, σε Γενική Συνέλευση νοσοκομείου), ότι τα συνδικαλιστικά όργανα πρέπει να έχουν αντιπρόταση η οποία να είναι βασισμένη στους άξονες της «κοινωνικής λογοδοσίας» και του ελέγχου. Προβάλλουν το γεγονός ότι ο νόμος Βερναρδάκη βασίστηκε σε προτάσεις συνδικαλιστικών οργάνων (το οποίο είναι αλήθεια, αφού ΑΔΕΔΥ και ΠΟΕ - ΟΤΑ, σε ρόλο λαγού, είχαν κάνει ανάλογες προτάσεις στο παρελθόν) και το παρουσιάζουν αυτό ως δικαίωση των εργαζομένων και αποδοχή των προτάσεών τους. Εστιάζουν μόνο σε νομικά - διαδικαστικά ζητήματα, ξεσπαθώνουν κατά της τροπολογίας που είναι «αντιδημοκρατική και αντισυνταγματική».

Από κοντά και κάποια μεγαλοστελέχη της διοίκησης στο Δημόσιο που αποπροσανατολίζουν, εκβιάζουν, τρομοκρατούν τους υφισταμένους τους, με προφανή σκοπό την προώθηση της διαδικασίας. Δεν διστάζουν να επικαλεστούν πειθαρχικές κυρώσεις, απώλεια του επιδόματος θέσης (αφού η τροπολογία προβλέπει ότι αξιολογητής που δεν θα ανταποκριθεί στα καθήκοντά του δεν μπορεί

να συμμετέχει σε κρίσεις και άρα να συνεχίσει να κατέχει θέση στην ιεραρχία), δυσμενείς τοποθετήσεις και άλλα.

Παρ' όλο που επικαλούνται το γράμμα του νόμου, παραβαίνουν τις προθεσμίες που αυτός περιγράφει και εξακολουθούν να μαζεύουν φύλλα αυτοαξιολόγησης ακόμα και σήμερα! Οι εργαζόμενοι των ΟΤΑ στο Κιλκίς έλαβαν mail που τους «πληροφορούσε» ότι αν δεν αξιολογηθούν, δεν θα μπορούν να αιτηθούν απόσπαση - μετάταξη στο μέλλον. Διοικητής μεγάλου νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη έστισε κάλλη στον προθάλαμο του γραφείου του για να ρίχνουν εκεί οι εργαζόμενοι τα ανώμαλα φύλλα «αξιολόγησης» των προϊσταμένων...

## Μια μάχη που αποτελεί παρακαταθήκη για τη συνέχεια

Παρά τις πιέσεις, οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο αντιστέκονται! Είναι μια μάχη της οποίας η έκβαση θα κριθεί από τη συμμετοχή στην αποχή. Παραδείγματα που δείχνουν τον δρόμο είναι, μεταξύ άλλων, αυτά των Νοσοκομείων «Ιπποκράτειο», με ποσοστό συμμετοχής πάνω από 90%, και «Παπανικολάου», με ποσοστό πάνω από 87%.

Οι εργαζόμενοι με τη μαζικότητά τους, για άλλη μια φορά θα απονομιμοποιήσουν και θα στείλουν στο καλάθι των αχρήστων και αυτή την «αξιολόγηση».

Είναι όμως ταυτόχρονα και μια διαδικασία γόνιμη, αφού οι συζητήσεις με τους συναδέλφους, η ευκαιρία να παρουσιάσουμε και να αναλύσουμε τη θέση μας για το θέμα αυτό αλλά και για το κράτος γενικότερα, αποτελούν παρακαταθήκη για τη συνέχεια.

Γιάννης ΚΟΥΡΜΟΥΛΗΣ  
 Πρόεδρος του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων ΑΠΘ





ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

# Κινητοποιήσεις ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική στην Υγεία

**Με στάση εργασίας στην Αττική, απεργία στην Περιφέρεια και συγκεντρώσεις σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο**



**Ε**νάντια στην άθλια κατάσταση στη δημόσια Υγεία, την οποία έχει διαμορφώσει και οξύνει διαρκώς η αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων του κεφαλαίου, διαδήλωσαν χτες **υγειονομικοί** στο κέντρο της Αθήνας, στο πλαίσιο της στάσης εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία που είχε προκηρυχθεί για την Αττική. Αντίστοιχες κινητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν και σε άλλες πόλεις της χώρας, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας στα νοσοκομεία της Περιφέρειας.

## Στην Αθήνα

Η **κινητοποίηση στην Αθήνα** ξεκίνησε χτες το πρωί με **συγκέντρωση έξω από τα Νοσοκομεία Παιδών**. Ακολούθησε πορεία, η οποία διέσχισε κεντρικούς δρόμους της Αθήνας. Σωματεία Εργαζομένων από τα νοσοκομεία του κέντρου εντάσσονταν στην πορεία, καθώς αυτή διέσχισε την Βασ. Σοφίας. Ιδιαίτερα μαζικό ήταν το μπλοκ του **Σωματίου Εργαζομένων Νοσοκομείων «Ευαγγελισμός»** (ΣΕΝΕ), που ενώθηκε με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, όπου κυριαρχούσαν τα συνθήματα «Για σύγχρονη δημόσια δωρεάν Υγεία, το κράτος να πληρώσει και η εργοδοσία» και «Τα νοσοκομεία δεν είναι επιχειρήσεις, δώστε κρατικές επιχορηγήσεις».

Στο ύψος του Μεγάλου Μαξίμου, μπλοκ των δυνάμεων της **ΣΕΕΑΝ**, του **Ενιαίου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Αττικής** και **οικογενειών περιθαλπόμενων στο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Σκαραμαγκά** ενημέρωναν για τις αρνητικές εξελίξεις στο ίδρυμα, με τη μεταφορά των πέντε πρώτων περιθαλπόμενων σε άλλα ιδρύματα. Καλούσαν παράλληλα στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που διοργανώνουν στις 17/10 στις 11 π.μ. στο υπουργείο Εργασίας, ενώ στη συνέχεια ενώθηκαν με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ στην πορεία.

Η πορεία έφτασε στη Βουλή, συνέχισε στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και κατέληξε στο υπουργείο Υγείας.

Για το περιεχόμενο που πρέπει να έχουν και οι κινητοποιήσεις των υγειονομικών μίλησε στον «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ» ο **Ηλίας Σιώρας**, πρόεδρος του ΣΕΝΕ και αντιπρόεδρος της ΕΙΝΑΠ: «*Τέρμα στην αθλιότητα που καταδικάζει το δημόσιο σύστημα Υγείας*

ας. *Οχι στη μειωμένη κατά 500 εκατομμύρια ευρώ χρηματοδότηση στα νοσοκομεία και τον ΕΟΠΥΥ. Να διατρανώσουμε την ανάγκη για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, γιατί τα νοσοκομεία πραγματικά στενάζουν. Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα είναι ανύπαρκτη. Πολλά νοσοκομεία υπολειπονται και πολλές κλινικές κλείνουν. Να ακυρώσουμε στην πράξη, όπως κάναμε και στην περίπτωση της προηγούμενης κυβέρνησης, την κατάπτυστη τροπολογία Γεροβασίλη, πράγμα που έχουμε πετύχει σε πολύ υψηλό βαθμό όχι μόνο οι εργαζόμενοι στον «Ευαγγελισμό» αλλά και σε όλα τα νοσοκομεία, με το 90 - 100% των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία να έχει απορρίψει την αντιδραστική «αξιολόγηση». Ο αγώνας θα είναι διαρκής, γιατί έχουμε μπροστά μας τον κατακερματισμό της ζωής των νοσοκομειακών γιατρών με τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας. Οι περικοπές, η λεγόμενη «ανάπτυξη» και «αξιολόγηση» θα περάσουν πάνω από τις ζωές των υγειονομικών και των ασθενών. Αυτό δεν πρέπει να συνεχιστεί και για αυτό παλεύουμε».*

## Στη Θεσσαλονίκη

**Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Διεύθυνση Υγειονομικών Περιφερειών**, στην Αριστοτέλους, πραγματοποιήσαν χτες **εργαζόμενοι από τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης** (μόνιμοι, συμβασιούχοι και επικουρικοί), στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας στα νοσοκομεία της Περιφέρειας.

Με την κινητοποίησή τους είπαν «όχι» στην αντιδραστική «αξιολόγηση» στο Δημόσιο, απαίτησαν μαζικούς διορισμούς και κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Να μην πεταχτεί στην ανεργία κανένας επικουρικός, συμβασιούχος ή εργολαβικός εργαζόμενος.

Και κάλεσαν να δυναμώσει ο αγώνας για να έχουν όλοι οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι πρόσφυγες και οι μετανάστες, οι συνταξιούχοι, όλος ο λαός, σύγχρονες και εντελώς δωρεάν υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας, πρόληψη, πλήρη και καθολική εμβολιαστική κάλυψη με ευθύνη του κράτους.

Η **Ελένη Μπακιρλή**, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟ-

ΕΔΗΝ, κατήγγειλε την τροπολογία - έκτρωμα για την «αξιολόγηση» στο Δημόσιο και την τρομοκρατία που ασκείται από τις διοικήσεις των νοσοκομείων.

Η **Αθηνά Γραμματικοπούλου**, πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο, σημείωσε ότι λείπουν πάνω από 200 άτομα από το οργανόγραμμα του νοσοκομείου και πάρα πολλές θέσεις καλύπτονται από ελαστικές μορφές απασχόλησης, από παιδιά που είναι από τις σχολές μαθητείας, από συμβασιούχους και επικουρικούς. Αυτήν την περίοδο στο νοσοκομείο απασχολούνται 46 άτομα μέσα από πρόγραμμα του ΟΑΕΔ που θα λήξει το Φλεβάρη του 2018 και δεν υπάρχει προοπτική να ανανεωθούν οι συμβάσεις τους... Επιπλέον, αναδεικνύοντας το ζήτημα της μειωμένης χρηματοδότησης και των επιπτώσεών της, ανέφερε ότι υπάρχουν καινούργια μονοκλωνικά φάρμακα και θεραπείες που είναι πανάκριβες και ενώ η κυβέρνηση το γνωρίζει, βάζει συγκεκριμένο πλαφόν και στον προϋπολογισμό του νοσοκομείου και στον προϋπολογισμό του φαρμακείου. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να πεταχτούν άνθρωποι έξω χωρίς να πάρουν τα φάρμακα που χρειάζονται και μπορούν να τους δώσουν μεγαλύτερο χρόνο επιβίωσης...

## Στο Ηράκλειο

Συμμετέχοντας στην 24ωρη απεργία, οι **εργαζόμενοι του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠαΓΝΗ)** προχώρησαν σε **μαζική συγκέντρωση στην είσοδο του νοσοκομείου**, εκφράζοντας την απόφασή τους να παλέψουν ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης στο χώρο της Υγείας, για το δικαίωμά τους στη σταθερή και μόνιμη δουλειά.

**Ιδιαίτερα μαζική ήταν η συμμετοχή εργαζομένων από το χώρο της καθαριότητας και σίτισης**, που απήργησαν για πρώτη φορά, με κεντρικά αιτήματα να μην γίνει καμία απόλυση, να μονιμοποιηθούν οι εργολαβικοί, επικουρικοί και συμβασιούχοι, να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με βάση τις σημερινές ανάγκες.





**ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**



**Στα χέρια ΕΛ.ΑΣ. - ΠΟΕΔΗΝ  
για ένα πανό**

Σελ. 4





ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

## Στα χέρια ΕΛ.ΑΣ. - ΠΟΕΔΗΝ για ένα πανό

Μετά το φορητό με τα πλακάτ και τα πανό της ΠΟΕΔΗΝ έξω από το Μέγαρο Μαξίμου, ένταση επικράτησε στη Βουλή, καθώς οι αστυνομικοί δεν επέτρεψαν στα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ να σηκώσουν πανό.

Το πανό που ήθελαν να σηκώσουν τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ στη Βουλή γράφει "3 λαλούν και 2 χορεύουν" και δείχνει τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, τον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο και τον Νίκο Καρνάνικα να παίζουν φλογέρα και τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό με τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη να χορεύουν.

Τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ ζήτησαν από τους αστυνομικούς να περάσουν δύο άτομα στον περιβάλλοντα χώρο της Βουλής και να σηκώσουν το πανό, ωστόσο από την ΕΛ.ΑΣ. αρνήθηκαν, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί ένταση.

Νωρίτερα, η πορεία της ΠΟΕΔΗΝ προς το Μέγαρο Μαξίμου σταμάτησε στη διασταύρωση της Βασιλίσσης Σοφίας με την Ηρώδου Αττικού, καθώς η ΕΛ.ΑΣ. είχε κλείσει τον δρόμο. Οι εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας επιστράτευσαν και ένα φορητό γεμάτο πλακάτ με συνθήματα διαμαρτυρίας.

Λίγο πριν τις 13:00 το μεσημέρι η πορεία της ΠΟΕΔΗΝ έφτασε έξω από το υπουργείο Υγείας και σύμφωνα με τον πρόεδρο Μ. Γιαννακό αναμένεται αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας να συναντηθεί με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου.

Συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας έχουν και οι νοσοκομειακοί γιατροί στο πλαίσιο στάσης εργασίας από τις 9.00 έως τις 15:00.

Με σύνθημα "Απέχουμε από την αξιολόγηση. Δεν υποκύπτουμε στους εκβιασμούς της κυβέρνησης", η ΠΟΕΔΗΝ ζητά την επίλυση οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων. Στη συγκέντρωση, η ΠΟΕΔΗΝ εξαπέλυσε μέσω των πανό της επίθεση τόσο κατά του αρμόδιου υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού όσο και κατά του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, τον οποίο αποκαλεί "Μαυρογιαλούρο" και αναφέρει ότι δεν έχει φιλότιμο. Μάλιστα, έκαψαν και έσκισαν τα φύλλα αξιολόγησης στη Βασιλίσσης Σοφίας, στο ύψος του Μεγάρου Μαξίμου.

Υπενθυμίζεται πως σήμερα οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία πραγματοποιούν παναττική στάση εργασίας από τις 08:00 π.μ. έως τη 1:00 μ.μ., αλλά και 24ωρη απεργία στην περιφέρεια.

Παράλληλα, η Ομοσπονδία αναφέρει ότι 45.000 υπάλληλοι και προϊστάμενοι Οργανικών Μονάδων όλων των επιπέδων, δηλαδή ποσοστό 90%, αρνήθηκαν τη συμμετοχή τους στην αξιολόγηση. "Οι εργαζόμενοι



στην Δημόσια Υγεία και την Πρόνοια αρνούνται να κατηγοριοποιηθούν με την αξιολόγηση, η οποία θα είναι εργαλείο δυσμενών υπηρεσιών και μισθολογικών μεταβολών, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ότι εργάζονται σε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης 1 για 40 ασθενείς" υποστηρίζει η Ομοσπονδία.

Σημειώνεται πως η πορεία της ΠΟΕΔΗΝ, που ξεκίνησε στις 8 π.μ. έξω από τα νοσοκομεία Παίδων, πέρασε από τις οδούς Βασ. Σοφίας και Πανεπιστημίου και θα έχει κατάληξη στο υπουργείο Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, η πορεία πέρασε μπροστά από νοσοκομεία, έκανε στάση στο Μέγαρο Μαξίμου, τη Βουλή, το υπουργείο Οικονομικών και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

"Δωρεάν Υγεία, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των Νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας, ένταξη στα ΒΑΕ, κατάργηση των μνημονίων για ανάκτηση των μνημονιακών απωλειών", αποτελούν τα αιτήματα που διεκδικούν.

Τέλος, στάση εργασίας από τις 09:00 π.μ., έως τις 3:00 μ.μ. αλλά και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας έχει εξαγγείλει και η Ένωση Ιατρών Αθήνας-Πειραιά, υποστηρίζοντας ότι "τα προβλήματα στα νοσοκομεία είναι τεράστια και μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο με άμεσες μαζικές προσλήψεις μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού, αύξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό, να μην απολυθεί κανείς επικουρικός γιατρός".



**ΠΟΕΔΗΝ**

Συγκέντρωση πραγματοποιήσε έξω από τα νοσοκομεία Παιδών και πορεία, μέσω των οδών Βασ. Σοφίας, Πανεπιστημίου και κατάληξη στο υπουργείο Υγείας, η ΠΟΕΔΗΝ, στο πλαίσιο στάσης εργασίας έως τις 13.00 στην Αττική και 24ωρης απεργίας στην περιφέρεια.

Η Ομοσπονδία διεκδικεί «δωρεάν Υγεία, επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση, ένταξη στα ΒΑΕ, κατάργηση των μνημονίων για ανάκτηση των μνημονιακών απωλειών», ενώ εκφράζει την αντίθεσή της στην αξιολόγηση.